

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 október 23 10 óra 50 perc

**Harminkétrendbeli betöréses lopás elkövetőjét fogta el a rendőrség**

A főkapitányság nyomozói veszedelmes betörést fogtak el Peter László 26 éves foglalkozás nélküli személyében, aki 1947 júniusában szökött át a román határon és azóta 32-rendbeli betöréses lopást követett el Budapest-környéki falvakban. Például Ginkota, Sasfalom, Árpádfalva és Mátyásföld községeket megrongosította, rengeteg baromfit, csirkét, libát, kacst, pulykát lopott el a gazdálkodóktól és azokat orgazdánál értékesítette. Nagy orgazda ellen eljárás indult. Péter Lászlót előzetes letartóztatásban az ügyésznek adták át. /MTI/

**Kiosztották az élmunkás-jelvényeket és a munkaérdemrendeket az őszi vesgyárban**

Lakatos Béla, a Szakszervezetek Országos Tanácsának vezetője, pénteken Lucion Jayat, a CGT titkárnak társaságában Ozdra utazott, hogy ott a vasgyár dolgozóit először ismertesse a XVII. kongresszus eredményeit.

A gyár kulturházában tartott ünnepségen Valko Márton vállalatvezető üdvözlése után Lucion Jayat hangsúlyozta, a francia munkásság ólja az, hogy megteremtse magának a létminimumot. Ezért sztrájkolnak. A munkásosztály visszautasítja a francia kormányt és a jobboldali szociáldemokratáknak minden olyan törekvését, a mellyel a munkásság sztrájkját politikai sztrájknak akarják feltüntetni. Remélem - folytatta - hogy a legközelebbi kongresszuson a CGT képviselői már a francia népi demokrácia szakszervezeteit képviselhetik.

Lakatos Béla ezután kiosztotta az élmunkás- és kiváló munkáért-jelvényeket, valamint a magyar kormány munkaérdemrendi kitüntetésait. Az egybegyűlt hatalmas tömeg lelkes ünnepségekben részesítette a francia és magyar szakszervezeti vezetőket. /MTI/

**Kivégezték Csory József volt esondörnyomozót**

A jogerősen kötél általi halálra ítélt Csory József volt esondörnyomozót, a mátészalkai góttó lakójának embertelen megkínzását, szombaton reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 október 23 11 óra 50 perc

**Varannai Aurél a népbíróság előtt**

A népbíróság Borok-tanáosa szombaton folytatta Varannai Aurél újságíró, a Router-iroda tudósítója néppollonos bűnügyének tárgyalását. Ismörtették a külföldre, angol szövegében küldött, néppollonos beállítottágu tudósítások magyar fordítását, majd Varannai védőjének kérésére Boldizsár Iván külügyi államtitkárt hallgatta ki tanuként a népbíróság.

- Igaz-e - kérdezte a tanácselnök az államtitkárt - hogy Varannai Csornoky állítólagos láblövésével kapcsolatban a hír közlése előtt Önhöz fordult információért?

- Ez valótlan - jelentette ki Boldizsár államtitkár.

- Megfelel-e a valóságnak - kérdezte a tanácselnök - hogy Varannai külföldi kapcsolataira hivatkozva, felajánlotta szolgálatait államtitkár urnak a magyar népi demokrácia érdekében?

- Ez sem felel meg a valóságnak - válaszolta az államtitkár -. A vádlott ilyen ajánlattal nem fordult hozzám, de ha fordult volna, elutasítom. A magyar demokráciának nincs szüksége arra, hogy külföldi tudósítók felajánlják szolgálataikat. Felfogásom szerint a magyar demokrácia eredményei olyan jelentősek, hogy azok hű és teljes közlése mindenféle külön felajánkozás nélkül szolgálja a magyar népi demokrácia érdekeit. Amit tehát a külföldi tudósítóktól megkívánunk, az a tárgyilagosságnak és az igazságnak a szolgálata.

/Folyt. köv./

**Somogy-megyében is tiltakoznak Mindszentyék reakciós politikája ellen**

K a p o s v a r , október 23.

A somogy-megyei tabi j rás Nemzeti Bizottsága legutóbbi ülésén tiltakozott Mindszentyéknek vallás leple alatt folytatott reakciós politikája ellen. A Nemzeti Bizottság azzal a kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy erélyesen lépjen fel ezzel a reakcióval szemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 október 23 12 óra 25 perc

A "vasfüggöny" csak az angol és az amerikai rokkolások képzolésében létezik - A Szakszervezeti Kongresszus angol résztvevőinek nyilatkozata

A Szakszervezeti Kongresszuson két angol szakszervezeti vezető vett részt, Jim Gardner, az angol kohómunkások egyesületének főtitkára, mint egyesületünk hivatalos kiküldöttje és Wal Hannington, a gépipari munkások szakszervezetének országos szervezője, mint a Magyar Szakszervezeti Tanács vendége. Az angol szakszervezeti vezetők nyilatkozatot adtak a Magyar Távirati Iroda munkatársának magyarországi tapasztalataikról és bonyomásokról.

Jim Gardner elmondta, hogy a CGT párisi kongresszusáról jött Budapestre. Míg a CGT kongresszusán a kapitalizmus elleni harc kérdéseiről volt szó - mondotta - Budapesten a szakszervezetek képviselői már arról tárgyaltak, hogy a termelés emelésével jobb és magasabb életszínvonalat érjenek el. Budapesten nagy hatást tett rám - mondotta - hogy az üzletek tele vannak árukkal, az árak igen kedvezőek Angliával összehasonlítva. A munkások lelkesedéséről magam is meggyőződtem, csoportos látogatásom pedig arról győzött meg, hogy a magyar népi demokrácia milyen nagy haladást tett előre a szociális gondoskodás terén is.

Wal Hannington nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a kongresszuson különösen az ott megnyilvánult egység és lelkesedés gyakorolt rá nagy hatást. Az a tény pedig - folytatta - hogy a kongresszus a parlamentben ült össze, számomra azt bizonyítja, milyen jelentős szerepe van a szakszervezeteknek a magyar népi demokráciában. Meggyőződhettem arról is, hogy Magyarországon minden termelési eredmény a munkásság javát szolgálja, magasabb életszínvonal elérését és nem a kizsákmányoló osztály személyes hasznát. Ami pedig az ugynevezett "vasfüggöny" illoti, magyarországi tapasztalataim alapján ki kell jelöntenem, hogy az csak az angol és amerikai rokkolások képzolésében van meg, akik ezzel akarják az angol munkások elől elrejteni azt az igazságot, hogy milyen nagy szociális előrehaladás történt odig Magyarországon - fejezte be nyilatkozatát az angol szakszervezeti vezető. /MTI/

Hat évi kényszer munkára ítélték egy fasiszta hadnagyot

Békésaba, október 23.  
Zsilák János volt tanító, fasiszta hadnagy mint egy munkásszárad parancsnoka a Műs-osok kezéről a gyűrűket lefűrészelte, kikötötte őket és a legnagyobb kegyetlenséggel bánt a rábizott foglyokkal. A kegyetlen fasiszta hadnagyot hat évi kényszer munkára ítélték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 október 23 12 óra 35 perc

Varannai Aurél a népbíróóság előtt /I. folytatás/

el vadbeszedeve. Ezután dr. Halász Sándor népbüvész mondta.

- El kell marasztalni - mondta - Varannai Aurélt eszelekedeteiért, mert a magyar népi demokráciával szemben álló külföldi kapitalista sajtó bogstelen munkáját könnyítette meg Varannai tovőkonyossága a tények elferdítésével vagy célzatos bcállításával. A magyar népi demokrácia fejlődése olyan iramu, hogy nincs szükség üres propagandára, hanem csak a külföld tárgyilagos tájékoztatását kívánja meg.

Varannai védekezésével kapcsolatban a népbüvész rámutatott arra, az a tény, hogy Varannai 1939-ben szemben állott a fasiszmussal, még nem jelenti azt, hogy ma is jó demokráciát szeretne. Marasztaló, szigorú ítéletet kért a vádlottra.

/Folyt. köv./

Kecskeméten továbbfolyik az iskolák ujjásépítése

Kecskemét, október 23.  
A "Dolgozók az iskoláért"-mozgalom keretében továbbfolyik az iskolák ujjásépítése. Legutóbb a gépgyár dolgozói a téglagyári romos iskolát, a házfelügyelők szakszervezete a kerekgyehézi alsótanyai iskolát, az építőmunkások szakszervezete a Katona József-téri általános leányiskolát és kerekgyehézi leányiskolát, a Magyar Dolgozók Pártja kecskeméti szervezete a feketeórádi általános iskolát állította helyre. Az iskolák átadásánál ünnepség keretében emlékezték meg az építők és a tanítók a demokrácia iskolásépítő munkájáról. /MTI/

Megszüntetett munkásujtó

Dombóvár, október 23.  
Dóra László, a szekszárdi közművek részve-lője, a szennyvízderítőnél újrendszerű emelődarut szerkesztett. Ezzel évi 15,000 forintot takarít meg a város. A Szakszervezeti Tanács a munkásujtót 3000 forint jutalomban részesítette. Dóra László vezetésével ONCSA-házak villamosítását munkaverseny keretében a kitűzött határidőnél 19 nappal előbb fejezték be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 október 23 12 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéi október 23.-án, szombaton délben:

Észak-Európában egyik viharciklon a másikat követve nyugul nyugatról keletre, ezért ott rendkívül változékony az idő. Az északi- és Keleti-tenger környékéről pusztító szélviharokat jelentenek. Európa déli felében ezzel szombaton az időjárás továbbra is esendős, sztráz.

Hozánk nagy részén pénteken 8-10 óráig tartó naposítás volt és így a hőmérséklet Miskolcra és környékét kivéve, 15-17 fokig emelkedett. A szombatra virradó hajnalra az égbolt nyugatról befelhősödött, megakadályozta az erősebb lehülést és még a talajmenti légkörben sem volt fagy. Az ország északi felében néhány helyről kisebb záporosítás jelentettek, de a csapadék mennyisége csak Hidasnémetin érte el egy mm-t.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, az légnomás napi középértéke 5,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnomás 763 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Élénk, időnként erős délnyugati, később nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, sok helyen, főleg az ország északi felében eső. A hőmérséklet esőkken.

/MTI/

Varannai Aurél a népbírósg előtt /II. folytatás/

A vádbeszéd után a védőbeszédre került sor, majd Varannai az utolsó szó jogán szólalt fel. A tanácselnök hétfőre napolta el a főtárgyalást, akkor, fél kilenc órakor lesz ítélet-hirdetés. /MTI/

Beszűnttetett hajóállomások

A MFTR közli:

A Budapest-mohács-budapesti viszonylat Duna-füred, Szászhalombatta, Madocsa és Érsekcsanak hajóállomások forgalmát az alacsony vízállásra való tekintettel beszüntette. Az említett hajóállomásokat a hajók utoljára október 23.-án érintik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 október 23. 15 óra 30 perc.

Ostromba hamisítás az áttelepítési kormánybiztos nevében

A magyar-osehszlovák lakosságoseregyezmény alapján áttelepítésre jelentkezett és eddig még át nem települt szlovákok címére az elmúlt napokban a Magyar Áttelepítési Kormánybiztoság levélpapírjához hasonló papírokon "Elvtársak!"-megszólítású körlevél érkezett, amellyel a körlevél kibocsátói megkíséreltek zavart kelteni a még át nem települt szlovákok között.

Illetékes helyen megállapítják, hogy ostromba és élezatos hamisításról van szó. Dr. Hajdu István kormánybiztos a nyilvánosság előtt ismételtén hangsúlyozta és ezuttal is nyomatékosan hangsúlyozza, hogy az áttelepülésre önként jelentkezett és önként visszamaradó magyarországi szlovákok jogszabályaink szerint teljes jogú állampolgárok maradnak és sem jogi, sem vagyoni vonatkozásban semmiféle hátrányt nem szenvednek. /MTI/

A Kores Rt igazgatójának szabotázs-ügye

Páczelt Miklós, a Kores Papírneműgyár igazgatója és a szökésben lévő Rozgonyi István ellen szabotázs miatt emelt vádat az államügyészség. Megállapítást nyert, hogy az év februárjáig közel egymillió forint veszteségo volt a vállalatnak, amely nem vezetett rendszeren könyveket és a vezetők fiktív adatokkal próbálták leplezni bűnös manipulációikat. Müller Testvérek nem létező cég nevére számlákat hamisítottak és körülbelül 150.000 forintot saját cöljaikra fordítottak. Bonckra pénzeket vettek ki, amiket nem fizettek vissza. Vádlottja az ügynek Kollarics István, a vállalat volt üzemi bizottsági elnöke is, aki a vád szerint - bár tudott a bűnös szabotázsoselékmenyekről - nem tett ozokról jelentést. Az államügyészség a hároméves terv megvalósítását veszélyeztető büntett és sikasztás miatt emelt vádat Páczelt ellen. Az ügy tárgyalását szombatra tűzte ki a munkásbírósg Lukács-tanácsa. /Folyt.köv./

Moosáry Dánielt a NOT négyévi börtönre ítélte

Moosáry Dániel 1935-ben MDP-képviselő lett és osatlakozott a párt jobboldali szárnyához. A Szója-kormány alatt államtitkárrá nevezték ki a Párlmiveletügyi minisztériumban és tagja lett a felsőháznak. Az államtitkárságot Szálasiék uralkma alatt is megtartotta, kiszolgált a fasiszta rendszert. A népbírósg első fokon négyévi börtönre ítélte, a NOT Félidő-tanácsa szombaton az ítéletet jogerőre emelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1948 október 23.

18 óra -- perc.

Az Elhagyott Javakat Felszámoló Ügyosztály közleménye

A Magyar Pénzügyminisztérium Elhagyott Javakat Felszámoló Ügyosztálya közli az érdekeltekkel, hogy azokban a városokban, ahol mentesítési kérelem elnevezésű nyomtatvány nem kapható, a felek a kérelmeket közönséges kérvény formájában is beadhatják. A kérelem beadásának helye: Budapest, VI., Andrássy-u. 2, végső határideje pedig október 26.-a. /MTI/

Tízévi kényszermunkára ítélték egy volt hivatásos századost

Boroskey Brunó elnöklete mellett szombaton délután tárgyalta a népbíróság Ósosanádi /Schreiber/ Jakab volt százados háborús bűnügyét. Ósosanádi 1944 szeptemberében a visszavonulás alkalmával egy honvédet agyonlőtt. A népbíróság Ósosanádit tízévi kényszermunkára, vagyonelkobzásra és állásvesztésre ítélte. /MTI/

A Kores Rt. igazgatójának szabotázs-ügye, folyt./

A vádlottak azzal próbáltak menteni tettüket, hogy a vállalat rossz anyagi helyzetbe került. Számos tanút hallgattak ki, majd az elnök a tárgyalást szerdára napolta el. /MTI/

Nagyszerű állásokat ígért - két évi börtönre ítélték

Turner István budapesti lakos több embertől osalt ki pénzt azzal a mesével, hogy nagyszerű összeköttetései vannak és kitűnő állást tud szerezni, ennek fejében néhány száz forint közvetítési díjat kért. A budapesti törvényszék két és félévi, a tábla kétévi fegyházra ítélte. /MTI/

Röszkező: dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő: Baló László  
Feladó kiadó: Barcs Sándor

Minden jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-000.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 október 23.

6 óra -- perc.

A versenyző állami gazdaságok példát mutatnak a szántás-vetési munkák végrehajtásában

OMTVI § Na/Ko/Pl Kő

Az őszi mezőgazdasági versenyben különösen szép eredményeket értek el az állami gazdaságok és szövetkezetek. Az ikrényi állami gazdaság dolgozói szeptember 2-re teljesítették az őszi árpa-vetés ütemtervét. Az árkospusztai gazdaság szeptember 6.-án, a püspökbolyi pedig szeptember 7.-én befejezte az őszi árpa-vetést. A katonapusztai állami gazdaság szeptember 11.-én befejezte a rozavetést, az ormánpusztai gazdaság munkásai szeptember 13.-án, a hildpusztai gazdaság dolgozói pedig szeptember 14.-én fejezték be a vetést. Buzavetésben a masterházi állami gazdaság az első, amely szeptember 30.-án 100 százalékban teljesítette buzavetési tervét. Második helyen a gyulatanyai állami gazdaság áll, amely október 15.-én befejezte a buzavetést.

Pusztaföldvár versenybizottsága külön jutalmazta a jó eredményt elért versenyző csoportokat. Pusztaföldvár községben 14 község versenyez egymással. A versenyben legjobb eredményt elért dülles csoportokat és egyéni versenyzőket műtrágyajutalomban részesítik.

Az őszi termelési versenybe boka posolódott szövetkezetek nagy eredménnyel vették ki részüket az őszi munkák elvégzéséből. A traktorszántási versenyben Szolnok-vármegye az első. Az összes szántásnak 35,1 százalékát traktorral végezték. A megyén belül a tószogi földművelőszövetkezet került a traktorszántási verseny élére. A szövetkezet két traktora és az abonyi AMG egy traktora 370 katasztrális holdat szántott fel. A szövetkezetek gépeikkel és tervszerű munkájukkal támogatják a dolgozó parasztságot a szántás-vetési ütemterv teljesítésében és a kulák kizsákmányolás elleni harcban.

FM & Na/Sk/Pl

A földművelésügyi minisztérium 14 oszázó egysége nagy lendülettel kapcsolódott bele a oszázási akcióba és már eddig is szép eredményt ért el. Nyolc vármegye 23 községében 2296 gazda 4041,15 métermázsás buzavetőmagját oszázták be. Vármegyénként a következő eredményt érték el: Békésvármegyében 280 gazdának 592, Bihar-vármegyében 269 gazdának 379, Csongrád-vármegyében 501 gazdának 891, Hajdu-vármegyében 390 gazdának 610, Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében 777 gazdának 11452, Szabolcs-vármegyében 57 gazdának 85, Hovos-vármegyében 11 gazdának 21, Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegyében pedig 11 gazdának 27 métermázsás buzáját oszázták be. /MTI/

---

V.

Megkezdtek az önkormányzatok költségvetéseinek felülvizsgálását és jóváhagyását

**EM & NI/Mn/Vá gs** A belügyminisztériumban teljes erővel folynak az előkészületek a városok, községek és vármegyék költségvetéseinek felülvizsgálására. A belügyminiszter ugyanis elrendelte, hogy az 1949. évi költségvetések felülvizsgálását azonnal kezdjék meg és legkésőbb december 21-ére valamennyi felülvizsgálását és jóváhagyását fejezzék be. Eddig még sohasem történt meg, hogy az önkormányzatok költségvetéseit még a költségvetési év megkezdése előtt jóváhagyták volna. Az elmúlt reakciós korszakban általános szokás volt, hogy a városok, községek és vármegyék költségvetéseit gyakran fél évvel a költségvetési év megkezdése után vizsgálják felül, ami gyakorlatban annyit jelentett, hogy ezek az önkormányzatok minden ellenkezés nélkül nyakra-főre költötték pénzüket és mire a költségvetések felülvizsgálására került volna sor, a legnagyobb zavarok voltak. A költségvetések felülvizsgálásának és jóváhagyásának ez a késedelme a reakciós korszak bürokratikus rendszérének, úrcs. formáságok tömkelegének, olavult jogszabályoknak tulajdonítható.

Az 1949. évi költségvetési évet "tapasztalati évnél" tartják, mert az új népi demokratikus költségvetési formát most próbálják ki. Ez az új költségvetés a községeknek és vármegyéknek egészen egyszerű, a szöveget előre elkészítették, az az egész országban egyforma, csupán a számokat kell bejegyezni. Ez a költségvetés mindenki részére könnyen áttekinthető és azonnal megérthető, mert kihagyták belőle azt a tolvajnyelvet, amely a reakciós államtudomány fejlesztette ki, hogy a közigazgatást a szöveges tömegek részére érthetlenné tegye.

Az új költségvetési formát két szempont vezérli, nevezetesen, hogy határidőre elkészüljön és hogy megfeleljen a költségvetési reformnak. A költségvetéseket most hozzák összhangba az államosított gazdasági élet terveződésével. A városok költségvetése magasabb fejlettségi fokukból kifolyólag sok tekintetben az állami költségvetéshez igazodik. A költségvetéseket a helyszínen vizsgálják meg. A legelő város, amelynek költségvetését felülvizsgálták és már jóvá is hagyták, Pécs.

Pénteken délután a belügyminisztériumban értekezlet volt, amelyen a vidékre induló bizottságok megkapták a szükséges utasításokat, úgyhogy a költségvetések felülvizsgálását a jövő hét elején országosan megkezdődik. Ezuttal első ízben történik, hogy szakértők felülvizsgálják a közüzemeket és közületi vállalatokat is. /MTI/

P

Örízethe vett vetítőszén-felhalmozók, feketézó hentesek és olajútók

**Fő & JF/Hná/Vá gs** A mozik államosítása után a vetítéshez elengedhetetlenül szükséges vetítőszénrudak titokzatos módon eltűntek a piacról. A rendőrség megállapította, hogy a volt mozitulajdonosok a mozik átadásakor a raktárukban lévő vetítőszénkészleteket visszahozták és üzérkedtek vele. A rendőrség örízethe vette Baráth /Barth/ János kereskedőt, aki a volt mozisoktól összevásárolt 20,000 vetítőszénrudat ötszörös áron hozta forgalomba. Ugyanazok örízethe vették Löwy Sándor mozigépszert, aki magánkirathamítás útján osalt ki az Engel Károly villamosági Rt-től nagymennyiségű vetítőszénrudat, továbbá Rottenberg Jánót, a Pátria- és Savoy-mozi volt tulajdonosát, Lakatos Imrét, a Béke- és Fortuna-mozi tulajdonosát, akik a birtokukban lévő vetítőszénrudat elvonták a piacról, valamint Áfonyi László és Voszkoconko István műszaki vállalkozókat.

Bihar-vármegyében gazdasági ellenőrző rajza során több állatkereskedőt vettek örízethe. Karsai Ferenc, Zombori Imre és Laczkó István vécseői állatkereskedők üzletszerűen foglalkoztak 100 kilogrammon aluli sertések összevásárlásával és azokat járulatlanul nélkül eladták a vécseői henteseknek. A hentesek orvosi vizsgálat és engedély nélkül lovagták és részben Budapestre szállították, részint Vécseén értékesítették a sertéseket. Eljárás indult Wirth Nándor, Wirth József, Belech Béla, Dobos János, Dobos Ferenc, Nován Emilné és Fröhvirth József hentesek ellen.

Rózsavölgyi Mátyás Lajoskomáromi olajútótulajdonos Kovács János rákospalotai lakossal összeszövetkezve feketézést végeztek közös üzemben és a kötelező olajmennyiséget nem szolgáltatották be, hanem feketén értékesítették. 1947-48-ban 450 mázsa napraforgómagot szereztek be szabálytalan módon és a bolólo kiűtött egy vagon olajat elfekő ézték. Az ügyvel kapcsolatban eljárás indult Gombkötő István, Rusz Pál, Paksa Imréné és Kőkőnyei Istvánné gazdálkodók ellen, akik vásárlási engedély nélkül adták el nekik napraforgóttermésüket. Rózsavölgyit és Kovácsot örízethe vették. /MTI/

Menetrendváltozás a légiforgalomba

Maszovlet § Vá gs A MASZOVLET közli:  
November 1-én a bel- és külföldi légijáratokon a téli menetrend lép életbe. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 október 23 10 óra 15 perc

Elfogott csempészek

**Fő & JF/Hné/Vá gs** A gazdasági rendőrség veszedelmes csempészbandát fogott el. Máté Ferenc borbély, özvegy Kara Györgyné budapesti lakosok és Gyarmati Rafael szlovák lakos hosszabb idő óta rendszeresen foglalkoztak azzal; hogy nagyobb mennyiségű textilanyagot és aranyat vittek ki az országból és ellenértékképpen írószerokat, papírárut, szontképeket hoztak be. Valamennyiüket őrizetbe vették.

A Kaas Albert-féle csempésztársaság ügyében folytatott vizsgálatok során kiderült, hogy a Nemzeti Múzeum Széchényi-könyvtárának "zárt anyagában" a tiltott könyvek jegyzékén dr. Kaas Albertnek két könyve szerepel. Az egyik, "A zsidó kérdés" című, 1938-ban a Stádium kiadásában jelent meg és hamis megvilágításban foglalkozik a zsidó kérdéssel. A másik német nyelven "Der Bolschovismus in Ungarn" címmel jelent meg. Kaas Albert ebben is hamis megvilágításban, rosszindulatú kommentár kíséretében tárgyalja az eseményeket és problémákat. Megállapította a vizsgálat, hogy Kaas Albert 1918-ban egy ideig képviselő volt és Bethlennel együtt meg akarta alapítani a Nemzeti Egyesülés Pártját, amely Károlyi Mihály ellen fogta volna össze az erőket. /MTI/

Budapest környékén olcsóbb lett a tej

**ME OÁ & Ko/Vá gs** A 80.160/1948 AH. számú rendelet téves értelmezésével egyes napilapok azt közölték, hogy olcsóbb lett Budapesten a tej.

Az Országos Árhivatal annak közlését kéri, hogy a hivatkozott rendelet a Budapesten forgalomba hozott pasztőrözött tej fogyasztói árát nem változtatta meg és az továbbra is 1.60 forint literenkint. A rendeletben megállapított 1.40 forint fogyasztói ár a Budapest környékén, tehát Budafok, Kispest, Postszenterzsébet, Postszentlőrinc, Rákospalota, Újpest, Albertfalva, Békásmagyar, Budatétény, Cinkota, Csopel, Mátyásföld, Nagytétény, Posthidógut, Postujholy, Postszentimre, Rákosszabó, Rákoshagy, Rákospuszta, Rákosliget, Rákosszentmihály, Sasfalom, Soroksár és Vác és környékén kereskedelmi forgalomba hozott nyers tejre vonatkozik. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 október 23 10 óra 50 perc

Harminokétrendbeli betöréses lopás elkövetőjét fogta el a rendőrség

**Fő & JF/Hné/Vá gs** A főkapitányság nyomozói veszedelmes betörőt fogtak el Péter László 26 éves foglalkozás nélküli személyében, aki 1947 júniusában szökött át a román határon és azóta 32-rendbeli betöréses lopást követett el Budapest-környéki falvakban. Főképpen Cinkota, Sasfalom, Árpádfalva és Mátyásföld községeket fosztogatta, rengeteg baromfit, csirkét, libát, kacsát, pulykát lopott el a gazdálkodóktól és azokat orgazdáknál értékesítette. Négy orgazda ellen eljárás indult. Péter Lászlót előzetes letartóztatásban az ügyészségnek adták át. /MTI/

Kiosztották az élmunkás-jelvényeket és a munkaérdeurendeket az ózdi vasgyárban

**FE/Hné/Na/Hné/Vá gs** Lakatos Béla, a Szakszervezetek Országos Tanácsának vezetőségi tagja, pénteken Lucion Jayat, a OGT titkárának társaságában Ózdra utazott, hogy ott a vasgyár dolgozói előtt ismertessék a XVII. kongresszus eredményeit.

A gyár kulturházában tartott ünnepségen Valko Márton vállalatvezető üdvözlése után Lucion Jayat hangsúlyozta, a francia munkásság célja az, hogy megteremtse magának a létminimumot. Ezért sztrájkolnak. A munkásosztály visszautasítja a francia kormányt és a jobboldali szociáldemokratáknak minden olyan törekvését, a mellyel a munkásság sztrájkját politikai sztrájkknak akarják feltüntetni. Remélem - folytatta - hogy a legközelebbi kongresszuson a OGT képviselői már a francia népi demokrácia szakszervezeteit képviselhetik.

Lakatos Béla ezután kiosztotta az élmunkás- és Kiváló Munkás-jelvényeket, valamint a magyar kormány munkaérdeurendi kitüntetéseit. Az egybegyűlt hatalmas tömeg lelkes ünnepségekben részesítette a francia és magyar szakszervezeti vezetőket. /MTI/

Kivégezték Csery József volt esondórnyomozót

**Fő & Ma/SK/Vá Ba** A jogerősen kötél általi halálra ítélt Csery József volt esondórnyomozót, a mátészalkai góttó lakóinak ombortolon megkínzóját, szombatn reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégezték. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 október 23 11 óra 50 perc

Varannai Aurél a népbíróság előtt

Tó & Ul/Hn/Sk/Vá Bó A népbíróság Borok-tanáosa szombaton folytatta Varannai Aurél ujságíró, a Router-iroda tudósítója néppollonos bűnügyének tárgyalását. Ismertették a külföldre, angol szövetségében küldött, néppollonos beállítottasú tudósítások magyar fordítását, majd Varannai védőjének kérésére Boldizsár Iván külügyi államtitkárt hallgatta ki tanuként a népbíróság.

- Igaz-e - kérdezte a tanácselnök az államtitkárt - hogy Varannai Csornoky állítólagos láblövésével kapcsolatban a hír közlése előtt Önhöz fordult információért?

- Ez valótlan - jelentette ki Boldizsár államtitkár.

- Megfelel-e a valóságnak - kérdezte a tanácselnök - hogy Varannai külföldi kapcsolata táira hivatkozva, felajánlotta szolgálatait államtitkár urnak a magyar népi demokrácia érdekében?

- Ez sem felel meg a valóságnak - válaszolta az államtitkár -. A vádlott ilyen ajánlattal nem fordult hozzám, de ha fordult volna, elutasítom. A magyar demokráciának nincs szüksége arra, hogy külföldi tudósítók felajánlják szolgálataikat. Felfogásom szerint a magyar demokrácia eredményei olyan jelentősek, hogy azok hű és teljes közlése mindenféle külön felajánkozás nélkül szolgálja a magyar népi demokrácia érdekeit. Amit tehát a külföldi tudósítóktól megkívánunk, az a tárgyilagosságnak és az igazságnak a szolgálata.

/Folyt. köv./

Somogy-megyében is tiltakoznak Mindszentyék reakciós politikája ellen

Tud § Mr/M/Vá

K a p o s v a r, október 23.

A somogy-megyei tabi járás Nemzeti Bizottsága legutóbbi ülésén tiltakozott Mindszentyéknek vallás leple alatt folytatott reakciós politikája ellen. A Nemzeti Bizottság azzal a kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy erélyesen lépjen fel ezzel a reakcióval szemben. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 október 23 12 óra 10 perc

Vita a városházán Nagy-Budapest általános városrendezési tervéről

Bp & Vr/Hné/Vá Ba A főváros városrendezési és magánépítési szakbizottsága szombaton délelőtt a központi városházán folytatott ülésén tárgyalta Nagy-Budapest általános városrendezési tervét. Napirend előtt Kolomon Lajos hangoztatta, hogy a Sztálin-tér megfelelőbb autobusz-pályaudvar építéséről, mint a Liszt Fornc-tér. Az elnöklő Rados Korné tanácsnok bejelentette, hogy a Liszt Fornc-téri autobusz-pályaudvar építkezése kérdéséről hivatalosan még nem tárgyaltak, csak megbeszélések folytak.

Ezután Ruitz Rezső ismertette részletesen az állami építéstudományi és tervezőintézet által elkészített területfelhasználási terveket, amelyek elkülönítik az ipari, a lakó- és a zöldterületeket. Több hozzászólás után megállapították, hogy a múltban a spekuláció irányította a városfejlesztést és ezért olyan foghíjasok a kerületek. Javasolták, hogy az ugynevezett Cityben magas épületek építkezését engedélyezzék a hely kihasználása érdekében. A gyáripari és az ipari központokat helyezték a külső városrészekbe. A felszólalók megállapították, hogy a Duna-Tisza-csatorna megépülése után hatalmas ipari településekkel kell számolni a főváros déli részén, a Csepel-sziget közepi táján és orra a környékre korszerű, külön terveket kell készíteni. A zöld-területekkel kapcsolatban a felszólalók kívánatosnak tartották a szőlők számára a Budai-hegységben lesiklók építését. A bizottság Ruitz Rezső osztálytanácsos felvilágosításai után a bemutatott területfelhasználási terveket elfogadta. /MTI/

A jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Hné/Vá Ba A közeljövőben a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: október 25.-én, hétfőn 13 és 14 óra között a III. kerület Árpád fejedelem-ut 4-es számú házszállal szemben, a Lukács-kertben, a II. kerület Ady Endre-utca 9/a számú ház kertjében és a Bimbó-utca 27. számú ház kertjében; október 26.-án, kedden 13 és 14 óra között a XI. kerületben az Alsóhegy-utca 20. számú telken és a Sáro-utca 22. számú telken mögött, az I. kerület Gollérthgyon a Citadella közelében; október 27.-én, szerdán 13 és 14 óra között a XI. kerületben a Kond vezér-utca 13. számú ház melletti téren, a Fehérlő-utca és Töhötöm-utca kereszteződésénél, a Booskay-ut és a Karolina-ut kereszteződésénél, a Takács Mányhért-utca és Nagyszöllősi-ut kereszteződésénél és a Barázda-utca 10 számú úros telken; október 28.-án, csütörtökön 13 és 14 óra között a XII. kerületben a Márvány-utca 9. számú telken, a Mészáros-utca 19. számú telken, a Petényi-uton, a 40.345 számú villanyoszloppal szemben és a Beregszászi árokban, a Törökbalinti-uton s végül október 29.-én, pénteken 14 órakor a XI. kerület Lágymányosi réten, a Boráros-téri hid budai hídfőjénél. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 október 23 12 óra 25 perc

A "vasfüggöny" csak az angol és az amerikai reakciók képzol-  
tében létezik - A Szakszervezeti Kongresszus angol résztvevőinek  
nyilatkozata

D/Sk/Vá Ba A Szakszervezeti Kongresszuson két angol  
szakszervezeti vezető vett részt, Jim Gardner, az angol kobómunká-  
sok egyesületének főtársa, mint egyesületének hivatalos kiküldöttje  
és Wal Hannington, a gépipari munkások szakszervezetének orszá-  
gos szervezője, mint a Magyar Szakszervezeti Tanács vendége. Az  
angol szakszervezeti vezetők nyilatkozatot adtak a Magyar Távirati  
Iroda munkatársának magyarországi tapasztalataikról és bonyomá-  
sokról.

Jim Gardner elmondta, hogy a OGT párisi  
kongresszusáról jött Budapestre. Míg a OGT kongresszusán a kapita-  
lizmus elleni harc kérdéseiről volt szó - mondotta - Budapesten  
a szakszervezetek képviselői már arról tárgyaltak, hogy a termelés  
emelésével jobb és magasabb életszínvonalat érjenek el. Budapesten  
nagy hatást tett rám - mondotta - hogy az üzletek tele vannak áruk-  
kal s az árak igen kedvezőek Angliával összehasonlítva. A munkások  
lökösödéséről magam is meggyőződtem, csupán látogatásom pedig ar-  
ról győzött meg, hogy a magyar népi demokrácia milyen nagy haladást  
tett előre a szociális gondoskodás terén is.

Wal Hannington nyilatkozatában hangsúlyozta,  
hogy a kongresszuson különösen az ott megnyilvánult egység és lel-  
kesedés gyakorolt rá nagy hatást. Az a tény pedig - folytatta -  
hogy a kongresszus a parlamentben ült össze, számomra azt bizonyít-  
ja, milyen jelentős szerepe van a szakszervezeteknek a magyar  
népi demokráciában. Meggyőződhettem arról is, hogy Magyarországon  
minden termelési eredmény a munkásság javát szolgálja, magasabb  
életszínvonal elérését és nem a kizsákmányoló osztály személyes  
hasznát. Ami pedig az ugynevezett "vasfüggöny" illeti, magyaror-  
szági tapasztalataim alapján ki kell jelentenem, hogy az csak az  
angol és amerikai reakciók képzolotében van meg, akik ezzel akar-  
ják az angol munkások előtt elrejtani azt az igazságot, hogy milyen  
nagy szociális előrehaladás történt eddig Magyarországon - fejzte  
be nyilatkozatát az angol szakszervezeti vezető. /MTI/

Hat évi kényszermunkára ítélték egy fasiszta hadnagyot

Tud § Mr/M/Vá Ba B é k é s o s a b a , október 23.  
Zsilák János volt tanító, fasiszta hadnagy  
mint egy munkásszárad parancsnoka a Muzs-osok kezéről a gyűrűket  
lefűrészeltette, kikötötte őket és a legnagyobb kegyetlenséggel  
bánt a rábizott foglyokkal. A kegyetlen fasiszta hadnagyot hat évi  
kényszermunkára ítélték. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 október 23 12 óra 35 perc

Varannai Aurél a népbíróság előtt /I. folytatás/

Tü & Ul/Hné/D/Sk/Vá Ba Ezután dr. Halász Sándor népbíró mondta  
el vádbeszédét.

- El kell marasztalni - mondta - Varannai  
Aurél eszelekedeteiért, mert a magyar népi demokráciával szemben  
álló külföldi kapitalista sajtó becsúszolva munkáját könnyítette meg  
Varannai tovékenysége a tények elferdítésével vagy előzetes beál-  
lításával. A magyar népi demokrácia fejlődése olyan iramú, hogy  
nincs szükség üres propagandára, hanem csak a külföld tárgyalog  
tájékoztatóit kívánja meg.

Varannai védekezésével kapcsolatban a nép-  
bíró rámutatott arra, az a tény, hogy Varannai 1939-ben szemben  
állott a fasiszmussal, még nem jelenti azt, hogy ma is jó demokrata.  
Marasztaló, szigorú ítéletet kért a vád-  
lottra.

/Folyt. köv./

Kecskeméten továbbfolyik az iskolák ujjáépítése

Tud § Mr/M/Vá Ba K e c s k e m é t , október 23.  
A "Dolgozók az iskoláért"-mozgalom kereté-  
ben továbbfolyik az iskolák ujjáépítése. Legutóbb a gépgyár dolgo-  
zóinak téglagyári romos iskolát, a házföldművelők szakszervezete a  
korcközyházi alsótanyai iskolát, az építőmunkások szakszervezete a  
Katonai József-téri általános lányiskolát és korcközyházi lányis-  
kolát, a Magyar Dolgozók Pártja kecskeméti szervezete a feketőr-  
dői általános iskolát állította helyre. Az iskolák átadásánál ünne-  
pesség keretében emlékeztettek meg az építők és a tanítók a demokrácia  
iskolaépítő munkájáról. /MTI/

*Munkásujtató*

munkásujtató

Tud § Mr/M/Vá Ba D o m b ó v á r , október 23.  
Dóra László, a szekszárdi közművek főszere-  
lője, a szennyvízcsatornák újrendszerű emelődarut szerkesztett.  
Ezzel évi 15,000 forintot takarít meg a város. A Szakszervezeti  
Tanács a munkásujtatót 3000 forint jutalomban részesítette. Dóra  
László vezetésével CNCSA-bérek villamosítását munkaverseny kereté-  
ben a kitűzött határidőnél 19 nappal előbb fejezték be. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948 október 23

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& b/b Ba A Meteorológiai Intézet jelenti október 23.-án,  
szombaton délben:

Észak-Európában egyik viharciklon a másikat követve,  
nyugatnyugatról keletre, ezért ott rendkívül változékony az idő. Az  
Északi- és Kalcti-tenger környékéről pusztító szélviharokat jelentenek.  
Európa déli felében ezzel szombaton az időjárás továbbra is csendes,  
száraz.

Hozánk nagy részén pénteken 8-10 óráig tartó nap-  
sütés volt és így a hőmérséklet Miskolcot és környékét kivéve, 15-17  
fokig emelkedett. A szombatra virradó hajnalra az égbolt nyugatról be-  
felhősödött, megakadályozta az erősebb lehülést és még a talajmenti  
légrétegben sem volt fagy. Az ország északi felében néhány helyről  
kiseb záporoszt jelentettek, de a oszpadék mennyisége csak Hidas-  
németin érte el egy mm-t.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke  
0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.5 mm-rel magasabb volt, mint  
a sokévi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 16 Celsius  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyedő  
irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Élénk, időnként  
erős délnyugati, később nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások,  
sok helyen, főleg az ország északi felében eső. A hőmérséklet csökken.

---  
/MTI/

Varannai Aurél a népbíróság előtt /II. folytatás/

IS & UL/Hné/Vá Ba A vádbeszéd után a védőbeszédre került sor,  
majd Varannai az utolsó szó jogán szólalt fel. A tanácselnök hétfő-  
re hajtotta el a főtárgyalást, ekkor, fél kilenc órakor lesz ítélet-  
hirdetés. /MTI/

---  
Boszüntetett hajóállomások

KöZLM & Sk/Vá Ba A MFTK közli:  
A Budapest-mohács-budapesti viszonylat Duna-  
fűred, Szaszhelombatta, Madocsa és Érsekcsanak hajóállomások forgal-  
mát az alacsony vízállásra való tekintettel beszüntette. Az említett  
hajóállomások a hajók utoljára október 23.-án érintik. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 október 23

13 óra 25 perc

Felavatták a horányi új víztermelő telepet - Bekapcsolták Buda-  
keszi vízszolgáltatását

VM/Hné/Vá Ba Szombaton délelőtt avatták fel Horányban  
a Székesfővárosi Vízművek új víztermelő-telepét, amely a vízművek  
hároméves termék első legnagyobb teljesítménye és 4,700,000 fo-  
rint költséggel épült. Molnár Dénes h. vezérigazgató beszámolt ar-  
ról, hogy a háború óta ez az első új víztermelő-telep; oszkutas  
rendszerrel épült, 52 oszkutból áll, víztermelése napi 30,000 köb-  
méter, ami azt jelenti, hogy a nyári hónapok legmagasabb vízter-  
melésénél 10 százalékkal többet termelnek ezután a Vízművek. Az  
új telep az építés alatt lévő új víztermelőtelepekkel együtt lo-  
hotóvé teszi a Post-környéki peremvárosok fokozott boka posolását  
a budapesti vízszolgáltatásba.

Fedélyes Tapoczay Jenő vezérigazgató felavató beszédé-  
ben köszönetet mondott a Vízművek fizikai és szellemi dolgozóinak a  
kimagasló teljesítményekért. Huszonhét kilométer esőhálózatot fek-  
tettek le a Vízművek dolgozói Budapest külső részein és ezzel száz-  
ezer ember jutott egészséges, jó vízhez.

Szombaton délután bekapcsolták Budakeszi  
községet a főváros vízhálózatába. A három kilométeres csővezetékön  
át Budán modern kútból kapja Budakeszi közönsége a friss ivó-  
vizet. /MTI/

---  
A kultuszminisztérium rövid közleményei

VKM & Mh/Mh/Vá Ba Bóka László államtitkár meglátogatta a  
békés-megyei - tótkomlósi és békéscsabai - szlovák iskolákat.

Szombaton délután öt órakor a Nemzeti Sza-  
lonban Bóka László államtitkár a kultuszminiszter képviselőjében  
megnyitja Koszta József gyűjtőmennyes kiállítását.

A Szakszervezeti Tanács kongresszusával  
kapcsolatban ezen a héten minden iskolában megemlékeztek a szak-  
szervezeti mozgalomról. Meltatták a szakszervezetek szerepét az  
ország demokratizálódásában és megemlékeztek arról, mit tettek a  
szakszervezetek az iskolák ujjaépítése érdekében.

Október 25.-a és 30.-a között a Magyar If-  
juság Népi Szövetsége, tanácsadó tanárai vezetésével és irányításá-  
val, minden iskolában megemlékeznek a Komszomol harmincadik évfor-  
dulójáról. Azokban az iskolákban, ahol uttörő csapat működik, mű-  
sor keretében rendezik meg az ünnepségeket. A kultuszminisztérium  
minden iskolának a komszomol történetét ismertető képes füzetet  
küldött. /MTI/ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 október 23 13 óra 30 perc

Vizállás jelentés

& Vá/Vá Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Pozsony-Esztergom között és Gombosnál árad, máshol apad, igen alacsony vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11, Budapestnél 11.6, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai duna-i vízállások: Schörfölding 220 cm 11 %, Aschbach 137 cm 13 %, Linz 135 cm 13 %, Strudon 180 cm 13 %, Kroms 183 cm 13 %, Bécs 156 cm 11 %, Pozsony 202 cm 13 %, Orszóvár 173 cm 15 %, Dunarabato 248 cm 15 %, Gönyű 128 cm 17 %, Esztergom 122 cm 13 %, Budapest 157 cm 13 %, Dunapentele 131 cm 13 %, Dunaföldvár 84 cm 9 %, Pécs 125 cm 11 %, Baja 194 cm 13 %, Mohács 218 cm 15 %, Bozdán 54 cm 15 %, Aptin 96 cm 17 %, Gombos 100 cm 13 %, Ujvidék 63 cm 15 %, Zimony 18 cm 6 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 21 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 45 cm 10 %, Győrnél 163 cm 18 %. - A Dráva Zákányánál 111 cm 33 %, Barcsnál 159 cm 34 %, Drávaszabolcsnál 158 cm 37 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Vásárosnamény és Csongrád között árad, másutt apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 10, Tokajnál 10, Szolnoknál 9, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 37 cm 14 %, Vásárosnamény minus 72 cm 13 %, Tokaj minus 61 cm 11 %, Tiszafüred minus 122 cm 9 %, Szolnok minus 169 cm 7 %, Csongrád minus 232 cm 9 %, Szeged minus 145 cm 9 %, Títel 30 cm 13 %.

A Szamos Csengerénél minus 56 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 113 cm 17 %. - A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %. - A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %. - A Borostyó Borostyóújfalunál minus 140 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 43 cm 9 %, Békénél minus 102 cm 3 %, Gyománál 100 cm 21 %. - A Maros Makónál minus 29 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 70 cm 64 %. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 október 23 13 óra 55 perc

Elkészültok a osepoli munkáslakások falazási munkálatai

ZS/Hné/Vá gs A osepoli munkáslakások falazási munkálatai befejeződtek. A 96 lakásos, négy munkásbérház "falogyon" ünnepségén Hollósi László főbizalmi bejelentette, hogy karácsonyra az épületeket átadják rendeltetésüknek. Kolen Tibor, az Országos Lakásépítő Nemzeti Vállalat helyettes igazgatója közölte, hogy az épületek falazási munkálatai egy héttel az előírt határidő előtt készültek el. Kelemen József osztályvezető az építés- és közmunkügyi minisztérium nevében üdvözölte a kiváló teljesítményt nyújtó építők munkásokat, tervezőket, majd a munkásság és a vezetőség együttműködésének fontosságáról beszélt. /MTI/

Október 30-án adják át a forgalomnak a hegyeshalmi műutat

KözIM & Sk/Vá Bn A 14.5 kilométer hosszú magyaróvár-hegyeshalmi betonút építése befejeződött. Az utépitő munkások megkezdték az utolsó szakaszon is a vízzel való elárasztás céljait szolgáló földgátak eltüntetését, hogy utána az utolsó simitásokat is elvégezzék és az utat tükörsimává tegyék. Az utat a közlekedésügyi minisztérium október 30-án, szombaton adja át rendeltetésének. Az ut betonburkolata a megnövekedett forgalmi igényeknek megfelelően az eddig épített 13 centiméter vastag és hat méter széles betonburkolatoktól eltérően 16 centiméter vastagságban és 6.5 méter szélességben, a községek átkelői szakaszán pedig 9 méter szélességben épült. /MTI/

Aláírták a magyar-svájoi árucsereforgalmi egyezményt

KaM & Lt/Lt/Vá ME Bn A magyar és svájci kormány között szeptember 29-én Budapesten megkezdett gazdasági tárgyalások október 22-én befejeződtek. A létrejött megállapodások szabályozzák az árucsereforgalmat egy újabb szorzódásos évre, amely 1949 szeptember 30.-áig tart. Az új árulisták a kölcsönös szállítások lényeges omlokódását irányozzák elő.

A tárgyalások során rendezést nyert a finanszírozás kérdése is, továbbá alkalom nyílt a Magyarországon lévő svájci tulajdonok és vállalati részesedések sorsát illető oszmocsoró. Megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy ebben az ügyben - a svájci érdekek volumonének megállapítására irányuló előkészületek után - a két kormány valamelyikének kívánságára 1949 május elsejétől államközi tárgyalások indulnak meg.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 október 23 14 óra -- perc

Alfirták a magyar-svájci árucserforgalmi egyezményt /Folytatás/

KM & Lt/Lt/Vá ME Bn A barátságos légkörben folytatott tárgyalások eredményeként létrejött megállapodásokat svájci részről dr. Max Troendle, a svájci kormány megbízottja kereskedelmi szerződés megkötéséről, magyar részről pedig dr. Hay László és dr. Vissérhalmi István államtitkárok írták alá. /MTI/

Bóka László államtitkár nyitotta meg a Gázművek dolgozóinak képzőművészeti kiállítását

DI/KF/Vá Bn Bóka László kultuszállamtitkár szombaton délután nyitotta meg a Gázművek dolgozóinak képzőművész-szakosztályának mintegy hatvan képet és szobrot kiállító tárlatát. Megnyitó beszédekben rámutatott, hogy a munkásságnak sikerült már megszabadulnia a dekádens hatásoktól, a giccses és polgári látásmódtól és a dolgozók ma már a saját szemükkel az ő problémáiknak megfelelő kiállításban szemlélnek és ábrázolják a külvilágot. A népi demokrácia kulturakormányzata - mondotta az államtitkár - megbecsüli a munkásművészeket és a jövőben is minden erkölcsi és anyagi támogatást megad majd a magyar munkáskultúra fejlesztésére.

Neves festőművészekből és kritikusokból álló döntőbírószám dönti el, hogy a kiállító művészek közül kik kapják majd meg a székesfehérvári üzemek által eddig felajánlott 4500 forintos díjat. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 október 23. 15 óra 30 perc.

Ostromba hamisítás az áttelepítési kormánybiztos nevében

KM & Vá/Pl gs A magyar-osehszlovák lakosságoseregyezmény alapján áttelepítésre jelentkezett és eddig még át nem települt szlovákok címére az elmúlt napokban a Magyar Áttelepítési Kormánybiztoság levélpapírjához hasonló papírokon "Elvtársak!"-megszólítású körlevél érkezett, amellyel a körlevél kibocsátói megkíséreltek zavart kelteni a még át nem települt szlovákok között.

Illetékes helyen megállapítják, hogy ostromba és célzatos hamisításról van szó. Dr. Hajdu István kormánybiztos a nyilvánosság előtt ismételt hangsúlyozta és ezután is nyomatékosan hangsúlyozza, hogy az áttelepülésre önként jelentkezett és önként visszamaradó magyarországi szlovákok jogszabályaink szerint teljes jogú állampolgárok maradnak és sem jogi, sem vagyoni vonatkozásban semmiféle hátrányt nem szenvednek. /MTI/

A Kores Rt igazgatójának szabotázs-ügye

Tö & Sy/Ko/Vá/Pl gs Páczelt Miklós, a Kores Papírneműgyár igazgatója és a székében lévő Rozgonyi István ellen szabotázs miatt emelt vádat az államügyészség. Megállapítást nyert, hogy ez év februárjáig közel egymillió forint veszteségo volt a vállalatnak, amely nem vezetett rendszeresen könyveket és a vezetők fiktív adatokkal próbálták leplezni bűnös manipulációikat. Müller Testvérek nem létező cég nevére számlákat hamisítottak és körülbelül 150.000 forintot saját céljaikra fordítottak. Bonokra pénzeket vettek ki, amiket nem fizettek vissza. Vádlottja az ügynek Kollariós István, a vállalat volt üzemi bizottsági elnöke is, aki a vád szerint - bár tudott a bűnös szabotázsos elekményekről - nem tett ozokról jelentést. Az államügyészség a hároméves terv megvalósítását veszélyeztető büntett és sikkasztás miatt emelt vádat Páczelt ellen. Az ügy tárgyalását szombatra tűzte ki a munkásbíró-ság Lukács-tanáosa. /Folyt.köv./

Mocsáry Dánielt a NOT négyévi börtönre ítélte

Tö & Sy/Hné/Vá/Pl gs Mocsáry Dániel 1935-ben MÉP-képviselő lett és csatlakozott a párt jobboldali szárnyához. A Sztójay-kormány alatt államtitkárrá nevezték ki a földmivélsügyi minisztériumban és tagja lett a felsőháznak. Az államtitkárságot Szálasiék uralma alatt is megtartotta, kiszolgált a fasiszta rendszert. A népbírószám első fokon négyévi börtönre ítélte, a NOT Téglás-tanáosa szombaton az ítéletet jogerőre emelte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás 1948 október 23. 16 óra 20 perc.

A honvédség megünnepli az Októberi Forradalom évfordulóját

§ HM Pl gs A magyar demokratikus honvédség nagy lelkesedéssel készül az oroszországi Nagy Szocialista Forradalom 31. évfordulójának megünneplésére. Budapesten a Honvédség Házában neves fővárosi művész-együttesek részvételével rendeznek ünnepséget. /MTI/

Előadás a honvédeknek a Pesti Színházban

§ HM Pl gs A Pesti Színházban 25-én délután 1/2 4 órakor honvédségi előadást tartanak. Mikszáth Kálmán: Különös házasság című darabját a budapesti honvédalakulatok nézik meg és észrevételeiket az előadást követő vitán mondják el. A vitát Deveszari Gábor vezeti. /MTI/

Az Országos Tervhivatal közlése

§ TH Pl ME gs Az Országos Tervhivatal találmányi osztályán a napokban értekezlet volt, amelyen az újítások és találmányok díjazására vonatkozó rendelettervezetet tárgyalták. Néhány napilapban erről az értekezletről téves adatok jelentek meg. Nem felel meg a valóságnak az, hogy a találmányokat és újításokat az egyévi magtörvényességük összegének 20-30 százalékaival kell díjazni.

A rendelettervezet egyelőre tárgyalás alatt van, a végleges adatokat a tárgyalások befejezése után hozza nyilvánosságra az Országos Tervhivatal. /MTI/

Zalaegerszeg képviselőtestülete állást foglalt a klerikális reakció demokráciaellenes uszítása ellen

Tud & Ks/m/Pl Bn Z a l a e g e r s z e g , október 23. Zalaegerszeg város képviselőtestülete szombati ülésén tiltakozott Mindszenty demokráciaellenes uszítása ellen. A Nemzeti Parasztpárt határozati javaslatot nyújtott be, amelyben követelte a vallásos gyűlékezések leple alatt megrendezett politikai tüntetések botlítását. A javaslatot egyhangulag elfogadták. Barati József főispán rámutatott, hogy mint zalaegerszegi plébános Mindszenty megátolta a szociális intézkedések végrehajtását. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás 1948 október 23. 18 óra -- perc.

Az Elhagyott Javakat Felszámoló Ügyosztály közleménye

§ Pl Bn A Magyar Pénzügyminisztérium Elhagyott Javakat Felszámoló Ügyosztálya közli az érdekeltekkel, hogy azokban a városokban, ahol mentesítési kérelem elnevezésű nyomtatvány nem kapható, a felek a kérelmeket közönséges kérvény formájában is beadhatják. A kérelem beadásának helye: Budapest, VI., Andrássy-u. 2, végső határideje pedig október 26.-a. /MTI/

Tízévi kényszermunkára ítélték egy volt hivatásos századost

Tó & Ma/Sk/Pl Bn Boreczkay Brunó elnöklelte mellett szombaton délután tárgyalta a népbíróság Ósosanádi /Schreiber/ Jakab volt százados háborús bűnügyét. Ósosanádi 1944 szeptemberében a visszavonulás alkalmával egy honvédet agyonlőtt. A népbíróság Ósosanádit tízévi kényszermunkára, vagyonelkobzásra és állásvesztésre ítélte. /MTI/

/A Kores Rt. igazgatójának szabotázs-ügye, folyt./

Tó & Sy/Ko/Pl Bn A vádlottak azzal próbálták menteni tettüket, hogy a vállalat rossz anyagi helyzetbe került. Számos tanut hallgattak ki, majd az elnök a tárgyalást szerdara napolta el. /MTI/

Nagyszerű allasokat ígért - két évi börtönre ítélték

Tó & Km/Sk/Pl Bn Turner István budapesti lakos több embertől csalt ki pénzt azzal a mesével, hogy nagyszerű összeköttetései vannak és kitűnő állást tud szerezni, ennek fejében néhány száz forint közvetítési díjat kért. A budapesti törvényszék két és fél évi, a tábla két évi fegyházra ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1943 október 23.

19 óra 45 perc.

Helyreallítják a szovjet-magyar határon a háboruban megrongált határköveket  
 MF & Ko/Ko/Pl Bn A párisi békeszerződés a Szovjetunió és Magyarország határát az 1938-évi csehszlovák-magyar határvonalnak megfelelően állapította meg. A háborús események során igen sok határkö megsemmisült, többet pedig eltávolítottak. A békeszerződés értelmében ezért a határvonalat 1948 december 31-ig újból fel kell állítani és az eltávolított vagy megrongált határkövek helyére újat kell állítani.

Ennek a munkának irányítására szovjet-magyar vegyesbizottság alakult, amelynek irányítása mellett megkezdődtek a szükséges munkálatok. A vegyesbizottság Debrecenben székel. A vegyesbizottság szovjet tagozatának vezetője Barulin tanácsos, tagjai: Zuharjev és Osumakov vezérőrnagyok, valamint Fabrikov titkar. A magyar tagozat vezetője Szalvay Mihály vezérőrnagy, a honvéd határőrség főparancsnoka. A vegyesbizottság a munka befejezéséig Debrecenben tartózkodik. /MTI/

Bóka László államtitkár nyitotta meg a Koszta József-kiállítást  
 D/Ko/Pl Bn A vallás- és közoktatásügyi minisztérium és a Képzőművészek Szabadszervezete Koszta József Kossuth-díjas festőművész képeiből a Nemzeti Szalon helyiségében kiállítást rendezett. A kiállítás ünnepélyes megnyitását megjelent a 89 éves Koszta József is. A kiállítást Bóka László vallás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkár nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy Koszta József a népből jött s egész művészeti pályafutása során hű maradt népéhez és minden eszközzel a természeti és társadalmi valóság ábrázolására törekedett. Képein a magyar föld egyszerű népe, a való világ, a dolgozók társadalmának éleveníti meg.

A megnyitóbeszéd elhangzása után Bóka államtitkár kezét szorította az öszhajó művésszel, akit a jelenlévők lelkesen megéljenztek. /MTI/

A dolgozók nemzetközi szolidaritása: magyar vasutas találmányát ajándékozta a szovjet vasutasoknak

Ni/Ko/Pl Ü A Vasutas Szakszervezet élmunkásai és észszerűsítői szombat délután tartották meg első értekezletüket, amelyen megjelent a szakszervezeti kongresszusra ideérkezett szovjet szakszervezeti küldöttség két tagja: Carev, a szovjet mezőgazdasági gépipari dolgozók szakszervezetének elnöke és Korokov mozdonyvezető. A vasutas élmunkások kitörő lelkesedéssel fogadták és ünnepelték Gaspar Sándor, a szakszervezet helyettes főtitkárának üdvözlő szavai után Korokov szovjet küldött szót az élmunkásokhoz.

A szovjet küldöttekt. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1943 október 23.

20 óra -- perc.

A dolgozók nemzetközi szolidaritása, . . folyt. / Ni/Ko/Pl Ü

Elmondotta, hogy a háboru alatt mozgatható rostélyokat szerelt fel a mozdonyokra s ezzel az újításával lehetővé tette az alacsonyabb hőtartalmu szén maradéktalan elégetését. Brigádja önként vállalta, hogy az ötéves tervet három év és nyolc hónap alatt hajtja végre és 150.000 rubelt és ötezer tonna szénen takarít meg. A szovjet mozdonyvezetők kiváló eredményeiket azzal érik föl, hogy a loggodosabban vizsgálják a készülékekre bízott gépekre, megrövidítik a mozdonyok javításához szükséges időt s ezzel a kihasználás nagymértékben emelkedik. A magyar vasutasoknak is ajánlotta mozgatható rostélyok felszerelését s részletesen ismertette azokat az eljárásokat, amelyekkel a mozdony futóképessége, a kazán élettartama meghosszabbítható.

Cárev, szovjet küldött a sztahanovistáknak a gépipari termelésben elért hatalmas eredményeivel foglalkozott. Kiemelte, hogy a moszkvai mezőgazdasági gépgyár egyik dolgozója kilenc hónap alatt hat év normáját teljesítette; egy másik dolgozó két év alatt tizenhat év normáját végezte el. A szovjet élmunkások munkatársait is megtanítják arra, hogyan sajátítsák el a többtermelés módszereit. A sztahanovisták munkájukat nem a pénzért, hanem a kommunizmus építéséért végzik. - Tudjuk, hogy magunknak termelnünk - hangsúlyozta - és ezért holnap igyekezünk többet dolgozni, mint amennyit ma dolgoztunk. Cárev végül hangsúlyozta, hogy az észszerűsítők különös tiszteletnek és megbecsülésnek örvendnek a Szovjet-Unionban.

Ezután Nagy László, a MÁV Keleti-fűtőházának dolgozója lépett Korokov elé, kezében találmányával, amely a mozdonyok és kocsik oszlopjainak víztelenítését biztosítja. Keresetlen szavakkal üdvözölte a szovjet vasutasokat s felajánlotta nekik találmányát, amelyet a MÁV is minden köcsira felszerel. Korokov meghatva mondott köszönetet az ajándékért.

Az élmunkások és a szovjet küldöttek ezután meghitt beszélgetés keretében tárgyalták meg a két ország vasutasait érdeklő problémákat s kicserélték tapasztalataikat. Az értekezlet résztvevői lelkesen ünnepelték Sztalint és Rákosi Matyást. /MTI/

Megnyit a Tolsztoj-émlékiállítás a Fővárosi Könyvtárban  
 Ji/Ko/Pl Ü

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Magyar Írók Szövetsége rendezésében szombaton délután 4 órakor nyit meg a Tolsztoj emlékiállítás a Fővárosi Könyvtár Roviczky-utcai központi helyiségében. Az emlékünnepséget Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke nyitotta meg. Szmirnov követségi tanácsos rámutatott arra, hogy Tolsztoj a világirodalom egyik legnagyobb írója, műveinon milyen állhatatosan bírálta hazája egyházi, társadalmi és gazdasági borodoltságát. Lenin az orosz forradalom tükrének mondotta Tolsztojt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 október 23.

20 óra 15 perc.

Megnyilt a Tolsztoj-émlékiállítás, folyt. / Jt/Ko/Pl 0

Ő volt az az író, aki az egész világ színe előtt mutatott rá, hogy "az ország" alapja a dolgozó nép". A Szovjetunió felismerte Tolsztoj nagy társadalmujtató jelentőségét és műveit addig 27 és félmillió példányban adták ki a Szovjetunióban és juttatták el a Szovjetunió népeinek nagyságának

Füst Milan "A halhatatlan Tolsztoj" című előadásában kimerítő tájékoztatást nyújtott Tolsztojról, a vallás- és társadalmujtatóról, az íróról és emberről. Előadásában Tolsztoj emberi és írói magatartásának ellentmondásaival foglalkozott.

Az előadás után Déry Pál, Sebők György és Kőműves Sándor közreműködésével Múzeumorgazkij, illetve Tolsztoj műveiből adtak elő, utána a közönség dr. Dionos László, a Fővárosi Könyvtár igazgatójának vezetésével megtekintette a Tolsztoj-émlékiállítást. A kiállítás a magyarországi Tolsztoj-bibliográfia tudományosan kimerítő, teljes anyagát mutatja be; Tolsztoj valamennyi magyarul megjelent művét és mindezeket az írásokat és tanulmányokat, amit Magyarországon Tolsztojról írtak. /MTI/

Szombati szakszervezeti nagygyűlések vidéken  
A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Miskolcon

Kir & VG/m/Pl 0

M i s k o l c , október 23.

A miskolci Nemzeti Színház szombaton délután zsűfoglalásig megtelt a Szakszervezeti Kongresszus ünnepére. A miskolci dolgozók nagy szervezettel és lelkesedéssel fogadták Wal Hanningtont, az angol gépipari munkásság szervezőjét, az angol Kommunista Párt alapító tagját, és Piros Lászlót, a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkárát.

Kopácsi József, az MDP horsodmegyei szervezeti titkárságának vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Wal Hannington szólalt fel. Beszédében a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a Magyarországon tapasztaltakról, a magyar munkásosztály eredményeiről. Beszéd arról, hogy az angol munkásosztály nem ismeri a magyarországi helyzetet. Az újságok, a kommunistapárti lapok kivételével, nem az igazságot közlik velük. A brit külpolitika az amerikai kapitalizmust segíti és a Marshall-törv. szolgálatába akarja állítani a munkásságot. Soha sem volt annyira fontos a munkásság nemzetközi együttműködése, mint ma - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Wal Hannington.

Ezután Piros László mondta el beszámolóját. Megállapította, hogy a miskolci dolgozók nagymértékben hozzájárultak azoknak az eredményeknek kivívásához, amelyeknek jegyében a XVIII. kongresszus összejött. Beszédének befejeztével Piros László kiosztotta a Magyar Munka Érdemrendet és az Elmunkás-kitüntetésekot. Az ünnepséget zongoraszámok és szavatelatok tarkították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 október 23.

21 óra -- perc.

Megnyilt Kiszpesten a magyar-szovjet barátsági hét

§ Pl Bw Szombaton este ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a kispesti munkásotthonban a kispesti magyar-szovjet barátsági hét.

Nyers Rezső, Kiszpest város polgármestere bevezető beszédében méltatta a magyar-szovjet barátsági hét jelentőségét, majd Pesta László államtitkár mondott ünnepi beszédet. Ma/Sk/Pl A cári Oroszország elnyomó és embertelenül kizsákmányoló rendszere alól a saját erejéből megszabadult orosz nép megteremtette a maga szocialista társadalmát, amely a világ egyhatod részén biztosítja a szabadságot, megszüntette az ember bármily formában történő kizsákmányolását és az államhatalom gyakorlatát a nép kezébe tette le, amelynek vezetője az ipari munkásság volt. A szovjet rendszer megteremtette a szocialista tervgazdálkodást, megteremtette a szocialista társadalmat és ezzel megvontotta a szovjet népek kulturális folomelkedésének alapjait is. Ez a kultúra igazi kultúra, mely táptalaját a dolgozó népben találja meg és annak problémáit dolgozza fel. A szovjet kultúra a legszorosabb kapcsolatban van a szovjet népeknek gyakorlati célkitűzéscéljával és azokat segíti a megvalósításhoz. A szovjet kultúra teremtette meg azt az új típusú művészetet, amely a szocialista realizmusban testesül meg és biztosítja, hogy a kultúra a nép közkinosa legyen. Az osztalynélküli társadalomban nincs ellentét a város és falu között, nincs kiváltságos és elnyomó réteg, így a kultúra is mindenkié és nem valamely kiváltságos osztályé. Az oktatás ingyenessége és általánosítása, a kulturintézmények széles hálózata, könyvtárak, klubok ezrei biztosítják, hogy valóban az egész nép részesülhessen kulturális igényeinek kielégítésében.

A kispesti magyar-szovjet barátsági hétnek éppen abban rejlik komoly politikai és kulturális jelentősége, hogy a szovjet kultúrát népszerűsítve, biztosítja annak a tömegmozgalomnak eredményes helyi gyakorlati kivitelét, amely hivatott a magyar-szovjet barátság szorosabbá tételére.

Ezután Szendrő Ferenc, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság igazgatója hangsúlyozta, hogy népi demokráciánk olyan célokat tűz ki elének, amelyek eléréséhez a lehető legszorosabbnak kell fűzni a magyar és szovjet nép barátságát. Ennek a barátságnak kimélyítését szolgálja a kispesti magyar-szovjet barátsági hét.

A beszédek után magas színvonalú kulturműsor következett.

Az ünnepségről Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettesnek és G. Mi Puskinnak, a Szovjetunió nagykövetségének üdvözlőtáviratokat küldtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1948 október 23.

21 óra 15 perc.

Szombati szakszervezeti nagygyűlések vidéken  
A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Szegeden

Kir & E/m/Pl Ü

S z e g e d , október 23.

Szeged város és környéke dolgozói szombaton délután ünnepi nagygyűlésre ültek össze a Nemzeti Színházban. A Himnusz után dr. Zöld Sándor, az MDP nagyszegedi titkára megnyitó beszédében felhívta a nagygyűlés résztvevőit, hogy éberrel őrködjenek a Szakszervezet, és a munkásosztály egységén és vessék ki magukból a befurakodott reakciós elemeket. Ezután Liu Ming Yi, a kínai szaktanács alelnöke fejtette ki, hogy az amerikai imperializmus nem verhetetlen. A világ demokratikus népei térdre kényszerítették a japán, német és olasz fasizmust és ugyanígy legyőzik a nyugati imperializmust is.

Norváth Mihály, a Szakszervezet nevelésügyi osztályának vezetője ismertette a kongresszus határozatainak jelentőségét, majd az ünnepi nagygyűlés kimondta, hogy a kongresszus határozatait elfogadja, erőt és kitartást ígér azok végrehajtásában. A nagygyűlés befejezésül elénekelte az Internacionálét.

\*\*\*

A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Szolnokon

Tud & VG/m/Pl Ü

S z o l n o k , október 23.

Szombaton délután bensőséges ünnepség keretében tartották meg Szolnokon a Szakszervezeti Kongresszus napját. A Városi Színházban teljesen megtöltötték a különféle küldöttségek. Az ünnepségen Borta Tausócker, a németek kongresszusi kiküldöttje beszámolt a németországi szovjet övezet szakszervezeteinek működéséről. Kijelentette, hogy amíg a szovjet övezetben a szakszervezetek nyugodtan folytatják építő munkájukat, addig az angolszász övezetben az imperialisták mindent elkövetnek a szakszervezetek munkájának megakadályozására. Beszéde végén hitet tett a Szovjetunió békepolitikájáért.

Ezután Sárközi Sándor, a Szakszervezeti Tanács vidéki osztályának vezetője szólalt fel és beszámolt a Tanács XVII. kongresszusán hozott nagyjelentőségű határozatokról. Az egyházi reakcióról szólva hangoztatta, hogy a Mindszenty-klubbé való átadás köntösbe bujtatva a magyar-osztrák megállapodással kapcsolatban új támadást intézett a kormány helyes politikája ellen. Ezt a dolgozó társadalom nem tűrheti tovább.

\*\*\*

A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Debrecenben

Kir & VG/m/Pl Ü

D e b r e c e n , október 23.

A debreceni dolgozók hatalmas tömege előtt szombaton délután Harustyák József, a Szakszervezeti Tanács elnöke beszámolt a XVII. kongresszus eredményeiről. Rámutatott arra, hogy a termelés kérdése állt a kongresszusi problémák előterében. Hangsúlyozta, tanulnunk kell nemcsak szakvonalon, hanem politikai vonalon is. /Folyt.köv./

V,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1948 október 23.

21 óra 30 perc.

A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Debrecenben, folyt.

Kir & VG/m/Pl Ü

Harustyák József beszéde végén kiosztotta a 26 debreceni élmunkásnak és kiváló munkásnak juttatott kitüntetésekot.

Felszólalt az ünnepségen Uno Hiironen, a finn szakszervezeti küldöttség vezetője is, aki hangsúlyozta, hogy nagyon kollomos moglopötés érte Magyarországon. Azt gondoltuk - mondta - hogy Magyarországon a háboruban kimorúlt népet fogunk találni, de tévedtünk. A magyar munkásság megértette, hogy a munkásosztály egyedüli ellensége a kapitalizmus, amely együttes erővel leküzdhető. A magyar nép maguttarta a finneknek, hogy milyen erője van az egységes munkásosztálynak.

Ezután Fogácsás Antal a debreceni szakszervezeti dolgozók határozati javaslatát terjesztette elő. A határozati javaslat szerint 30.000 debreceni szervezett dolgozó a leghatározottabban követeli, vessenek véget a Mindszenty által rendezett, vallásos mozgó bujtatott reakciós gyűléseknek.

A határozati javaslatot az egybgyűltek nagy lelkesedéssel elfogadták.

\*\*\*

A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Pécsot

Kir & E/m/Pl Ü

P é c s , október 23.

Szombaton délután a munkás kulturházban tartott ünnepi nagygyűlésen Czett József országgyűlési képviselő megnyitó beszédében a kongresszus jelentőségéről szólott, majd Qimo Kocani, az albán szakszervezeti tanács főtitkára és Mafuz Malez, az albán bányászszakszervezet elnöke beszélt magyarországi tapasztalatairól. Megállapították, hogy a két állam szakszervezeti mozgalmá egy uton halad és örömmel üdvözölték a kongresszus határozatát, amely az albán szakszervezeti mozgalommal való barátság ki-mélyítését határozta el. Vincze József, a Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztályának vezetője ismertette a kongresszus határozatait és kiemelte a minőségi munka fontosságát. Végül átadta a munkaverseny győzteseknek a kitüntetésekot.

\*\*\*

A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Sopronban

Tud & VG/m/Pl Ü

S o p r o n , október 23.

Szombaton délután rendezték meg Sopronban a szakszervezeti nagygyűlést. A Szakszervezeti Székház földszintén nagytörmét zsúfolásig megtöltötte a városi és környékbeli dolgozók tömege.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24 kiadás 1948. október 23. 21 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

& Sa/Sa Ő A Meteorológiai Intézet jelenti október 23.-án, szombaton este:

Európa északi felében változatlanul viharos, esős, déli részén esendesebb, száraz az időjárás. Az oceáni légköri felhők a nap folyamán betörték az Alpok és Kárpátok környékére. Hazánkban ma erősen felhős volt az égbolt, eső azonban csak elszórtan fordult elő. A hőmérséklet 15-17 fokig emelkedett és még az esti órákban is országsszerte 10 fok felett volt. Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 15 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: Élénk, időnként erős délnyugati, később nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások, sok helyen, főleg északon eső. Néhány helyen köd. A hőmérséklet kissé esőlkedik. /MTI/

---

/A Szakszervezeti Kongresszus nagygyűlése Sopronban, folyt./

Tud & VG/m/Pl Ő Kározy Antal, a szakmaközi bizottság elnökének megnyitó szavai után az MDP megyei bizottsága nevében Kározy György, Sopron város nevében pedig Horváth Imre üdvözölte a megjelenteket.

Walter Stibeler, a németországi szovjet övezet szakszervezeti kiküldötte szövege után a dolgozóknak. Kijelentette, hogy a magyar munkásság teljesítette feladatát a szocializmus megvalósításáért. Hangsúlyozta, hogy a szovjet övezet dolgozóit Marx, Lenin szellemében harcolniuk az imperializmus ellen.

Ezután Gács László, a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese ismertette a Szakszervezeti Kongresszus határozatait, majd a megjelent dolgozók határozatot fogadtak el. Ebben követelték, a kormány ne tartsa tovább Mindszenty sovinszta uszítását és demokraciellenes politikájának folytatását és ne engedélyezze a vallás ügyével rendezendő kormeneteket és politikai jellegű tüntetéseket.

A főtitkárhelyettes ezután 26 soproni élmunkásnak és kiváló munkásnak adta a kitüntetéseket.

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1948. október 23. 23 óra 30 perc

A Magyar-Bolgár Társaság és a Magyar Szabadságharcos Szövetség műsoros estélye

SZK/Kné/PM Ő A Magyar-Bolgár Társaság és a Magyar Szabadságharcos Szövetség szombaton este a Szövetség székházában együttesen a demokratikus Bulgáriát ismertető műsoros estélyt rendezett.

Az ünnepség bevezetőjeként a "Georgi Dimitrov" kollégium bolgár élmunkásai a magyar és bolgár himnuszt énekelték el, majd Kossa István iparügyi miniszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnöke üdvözölte a megjelenteket. Hangoztatta, hogy ez az ünnepség demonstráció is a proletár együttműködés mellett, amely a világ dolgozóit összekapcsolja egymással. A magyar-bolgár kapcsolatok fontosságára rámutatva, hangsúlyozta, hogy a két nép közötti gazdasági kapcsolatokat még az eddiginél is szorosabbra kell fűzni.

Dr. Dimitrov-Szokodi Dániel, a Magyar-Bolgár Társaság főtitkára az új népi demokratikus Bulgáriáról tartott előadást. Hangoztatta, hogy Bulgária egyszerismindenkorra szakított az imperialisták és a háborúra uszító taborával a Balkán tűzfészkekben a demokrácia békeörvévé vált.

Ezután Rajko Damjanov, a bolgár nemzetgyűlés és szakszervezeti tanács elnöke rámutatott a két testvérnemzet szabadságharcosai gyakori találkozásának fontosságára.

Az előadás után magas színvonalú kulturműsor következett. /MTI/

---

Sopron Nemzeti Bizottsága az egyházi reakció ellen

Tud & VG/m/PM Ő Sopron, október 23. Sopron város és Sopron vármegye Nemzeti Bizottsága szombati ülésén foglalkozott a reakció legújabb megnyilvánulásával. Megállapította, hogy a reakció most az egyház palástja mögé bujik. Látható feje Mindszenty primás. Sopron Nemzeti Bizottsága kéri a kormányzatot, hogy tiltsa be a tüntető jellegű, de a vallásosság nevében megrendezett kormeneteket. Kéri, hogy a politikai jellegű vallásos megmozdulásokat a kormányzat szüntesse meg, de hangsúlyozza, hogy ez nem irányul a vallásos meggyőződés ellen. /MTI/

---

Vége.